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          ΟΜΙΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΓΙΟΡΤΗ ΟΡΙΣΤΙKOY ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΧΩΜΑΤΕΡΗΣ

                                                          ΤΑΓΑΡΑΔΩΝ                                     19.06.2009


Αγαπητοί Συνδημότες.

Επιτέλους μπορούμε να αναπνεύσουμε ελεύθερα!

Επιτέλους μπορούμε να βροντοφωνάξουμε τέλος στη συνέχιση της μόλυνσης, τέλος στη συνέχιση της  ρύπανσης, τέλος στην απαξίωση, επιτέλους τέλος στη χωματερή. 
Αυτή η μέρα, η 7η  Ιουνίου 2008 ημέρα έναρξης της κατάληψης, καθιερώνεται ως ημέρα γιορτής και θύμησης αυτού του γεγονότος και θα εορτάζεται ανάλογα κάθε χρόνο . 
Θα μου επιτρέψετε να κάνω μια ιστορική αναδρομή σ’αυτό το μεγάλο πρόβλημα που στιγμάτισε τη περιοχή μας, την υγεία μας, τη ζωή μας, που ο ιστορικός του μέλλοντος θα το καταγράψει ως φαινόμενο μελανό στη διαχρονική εξέλιξη του χωριού μας.

Το όλο πρόβλημα αλλά και τις δράσεις για να απαλλαγούμε απ’ αυτό θα το χώριζα σε τρεις χρονικές ενότητες:

Α.1980-1990: Το 1980 υπογράφεται σύμβαση μισθώσεως ενός κοινοτικού χώρου (χαράδρα) μεταξύ Κοινότητος Ταγαράδων και Νομαρχίας Θεσσαλονίκης για τη δημιουργία χωματερής Ανατολικής Θεσσαλονίκης διάρκειας 5 ετών, η οποία ανανεώνεται για άλλα 5 χρόνια. Οι κάτοικοι αιφνιδιάζονται και δεν αντιδρούν. Η λειτουργία της χωματερής ξεκινάει χωρίς άδεια λειτουργίας, χωρίς γεωλογικές έρευνες, χωρίς μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Σιγά- σιγά παραβιάζονται όλοι οι όροι μίσθωσης, κλείνουν σταδιακά όλες οι χωματερές της Θεσσαλονίκης (Θέρμης, Δερβενίου, Καλοχωρίου κ.α.)και συσσωρεύονται όλα τα απόβλητα του Ν. Θεσσαλονίκης, χωρίς να υπάρχει στοιχειώδης υποδομή. Απλά σε μια χαράδρα εναποτίθενται και σκεπάζονται εν μέρει με χώμα τα πάντα (απορρίμματα, νοσοκομειακά απόβλητα, υπολείμματα βιολογικού καθαρισμού, αμίαντος κ.α.) .

Β.1990-2002 αρχές της δεκαετίας του 90 οι κάτοικοι της περιοχής συνειδητοποιούμε το πρόβλημα και αντιδρούμε:

1.Προσφεύγουμε στην Ελληνική Δικαιοσύνη(με πρωτοβουλία της κοινότητας της Αγίας Παρασκευής),  καταγγέλλουμε την οικολογική καταστροφή που συντελείται στη περιοχή μας και πετυχαίνουμε δύο δικαστικές αποφάσεις αρχές της δεκαετίας του 1990, που αναγνωρίζουν το μέγεθος της καταστροφής και απαιτούν από τον Ο.Τ.Α. μείζονος Θεσσαλονίκης (φορέα διαχείρισης των απορριμμάτων) την δημιουργία Χ.Υ.Τ.Α. (Χώρο Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων) και το άμεσο κλείσιμο της παράνομης και επικίνδυνης για την υγεία μας χωματερής. Ο Ο.Τ.Α. δεν τις υλοποιεί.

2.Με αγωγή(πρωτοβουλία της κοινότητας Ταγαράδων) απαιτούμε την απόδοση του μισθίου (η σύμβαση μισθώσεως έληξε το 1990). Ακολουθεί ένας πολύχρονος δικαστικός αγώνας. Η αγωγή φθάνει μέχρι το εφετείο Θεσσαλονίκης. Οι όροι όμως είναι άνισοι. Ο Ο.Τ.Α. και οι Δήμοι που τον αποτελούν πολεμούν με πείσμα αυτή την αγωγή, διαθέτουν ικανή και πολύπλευρη δικηγορική συνδρομή, κωλυσιεργούν, καθυστερούν, εμείς είμαστε μόνοι και ανίσχυροι. Τελικά η απόφαση είναι απορριπτική (αριθμ.1398/2002) με το σκεπτικό ότι προέχει η υγεία των πολλών, των κατοίκων δηλαδή της Θεσ/νίκης έναντι των ολίγων των κατοίκων των Ταγαράδων.

3.Παράλληλα όλη αυτή τη δεκαετία γίνονται κατά καιρούς καταλήψεις. Αναγκάζονται οι υπεύθυνοι να δίνουν υποσχέσεις και χρονοδιαγράμματα κλεισίματος, τα οποία ποτέ δεν υλοποιούν.

4.Μετά την ανεπιτυχή διαδρομή μας στην Ελληνική Δικαιοσύνη και τον πολύχρονο εμπαιγμό όλων των υπευθύνων προσφύγαμε, με πρόταση του Τ.Σ Ταγαράδων, στην Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και καταγγείλαμε τον Ο.Τ.Α. μείζονος Θεσσαλονίκης για παραβίαση του Κοινοτικού Δικαίου SG(02)/A/5638/3/6/2002  και περιμέναμε και ελπίζαμε…..

Γ.2003-2008 Το 2003 δημοπρατείται τελικά ο Χ.Υ.Τ.Α. Μαυροράχης μετά από μακροχρόνιους αγώνες των κατοίκων της περιοχής μας και αρχίζει να διαφαίνεται κάπως το κλείσιμο της χωματερής, αλλά πότε; Η ολοκλήρωση του όλου έργου  σύμφωνα με τον Νομαρχιακό–Περιφερειακό σχεδιασμό προχωρούσε με αργούς ρυθμούς. Ο εμπαιγμός των υπευθύνων για μια ακόμη φορά ήταν εμφανής. Έπρεπε να ολοκληρωθεί το έργο το 2006, αναβλήθηκε για το 2007. Φθάσαμε στις αρχές του 2008 και δεν είχε ξεκινήσει ακόμη. Επίσης αρχές του 2008 μαθαίνουμε  ότι το έργο αυτό όταν ολοκληρωθεί θα δέχεται μόνο αστικά απορρίμματα. Τι θα γίνει με τα βιομηχανικά, τα νοσοκομειακά κ.λ.π. επικίνδυνα απόβλητα που όλα αυτά τα χρόνια θάβονταν ανεξέλεγκτα στην περιοχή μας και επιβάρυναν το περιβάλλον μας και την υγεία μας; Μάλιστα αυτά τα απόβλητα είναι που έδιναν οικονομικό όφελος στον σύνδεσμο, όπως ομολόγησε δημόσια ο πρόεδρος του.

Υπολογιζόταν ότι οι ετήσιες εισπράξεις από τα εν λόγω απόβλητα ήταν 1.300.000 ευρώ.

Έτσι λοιπόν αρχές του 2008 βεβαιωθήκαμε για αυτό που εδώ και χρόνια υποψιαζόμασταν, ότι δηλαδή:

Α. Ο ΧΥΤΑ Μαυροράχης θα λειτουργήσει όταν το όλο έργο ολοκληρωθεί με τους σταθμούς μεταφόρτωσης, ΚΔΑΥ κ.λ.π., όπως άλλωστε ζητούσε και η πλευρά της Ασσήρου και θα δέχεται μόνο τα αστικά απορρίμματα του Νομού.

Β. Τα βιομηχανικά νοσοκομειακά κ.α. απόβλητα θα εξακολουθούν να θάβονται στους Ταγαράδες για πολλά χρόνια ακόμη.

Γ. Η οδηγία της Ε.Ε. που υποχρέωνε την Ελλάδα να κλείσει όλες τις παράνομες χωματερές τέλος του 2008 τυπικά δεν μας περιλάμβανε διότι φρόντισαν οι κύριοι του ΟΤΑ Μ. Θ. «εν μια νυκτί» να χαρακτηρισθεί ο χώρος ως ΧΥΤΑ ΤΑΓΑΡΑΔΩΝ.(Η οδηγία μιλούσε για ΧΑΔΑ).

Έτσι λοιπόν τον Φεβρουάριο του 2008 λέμε, φθάνει πια ο εμπαιγμός 28 χρόνων. Με ανοικτή επιστολή του Τ.Σ. στις 10 Φεβρουαρίου του 2008,
και σε Ημερίδα της ΤΕΔΚ 
σε γνωστό Ξενοδοχείο της πόλης προειδοποιούσαμε κάθε αρμόδιο: ΄΄κύριοι σας δίνουμε μια προθεσμία ενός – δύο μηνών ακόμη για να ολοκληρώσετε ότι έπρεπε προ πολλού να είχατε ολοκληρώσει. Μετά το πέρας αυτών κλείνουμε οριστικά και αμετάκλητα τη χωματερή.΄΄ Το λέγαμε και το εννοούσαμε. Στις 7 Ιουνίου 2008 ανεβήκαμε κλείσαμε την χωματερή και δεν κατεβήκαμε παρά μόνο στις 31 Αυγούστου το 2008, αφού ο σκοπός επετεύχθη.

Τρεις μήνες, όλοι μαζί, δώσαμε ένα αγώνα δύσκολο και τραχύ. Συγκρουστήκαμε με συμφέροντα ιδιωτών, δήμων και πολιτικών. Ανατρέψαμε νοοτροπίες και λογικές χρόνων που μας ήθελαν να κάνουμε υπομονή, να υποχωρούμε, να συμβιβαζόμαστε, να περιμένουμε. Δώσαμε έναν αγώνα ωραίο για το περιβάλλον, για την υγεία, για τη ζωή, για τα παιδιά μας. Παραδίδουμε σήμερα αυτό το χωριό στην επόμενη γενιά απαλλαγμένο από το βάρος της συνέχισης της περιβαλλοντικής μόλυνσης και της οικονομικής απαξίωσης και ζητάμε από όλους εσάς να περάσουμε μαζί το μήνυμα ότι οι Ταγαράδες από εδώ και πέρα αξίζουν καλύτερης μεταχείρισης. Σας καλούμε όλους σε επαγρύπνηση για να μη ζήσουμε παρόμοια φαινόμενα στο μέλλον.( Ήδη η εταιρεία ΗΛΕΚΤΩΡ Α.Ε. κληροδότημα της χωματερής, προσπάθησε να δημιουργήσει μονάδα επεξεργασίας οργανικών αποβλήτων δηλ. νέα χωματερή. Προσέξτε το σκεπτικό της εισηγήτριας του έργου στην είσήγησή της για την  έγκριση περιβαλλοντικών όρων. «βασικός στόχος του προτεινόμενου έργου είναι: να εξασφαλιστεί η μεγαλύτερη χρονικά βιωσιμότητα του σταθμού της Ηλεκτωρ Α.Ε μέσω της συμπληρωματικής ποσότητας  βιοαερίου, διότι η διατιθέμενη ποσότητα από την χωματερή, λόγω του κλεισίματος ,  σταδιακά θα μειώνεται.” Δηλαδή ενδιαφέρεται αποκλειστικά και μόνο για την διαιώνιση της κερδοφορίας της ιδιωτικής επιχείρησης και αδιαφορεί απόλυτα για την επιπλέον μόλυνση του περιβάλλοντος μας.   Το αποτρέψαμε, θα επανέλθουν όμως να το ξέρετε όταν βρουν κατάλληλες συνθήκες).

Αγαπητοί Συνδημότες 

Για να φθάσουμε σ’αυτό το αποτέλεσμα πολλοί άνθρωποι μας βοήθησαν όλα αυτά τα χρόνια  και θέλω δημόσια να τους ευχαριστήσω ειδικότερα:
    -   Να ευχαριστήσω όλους τους εκπροσώπους των Δήμων Βασιλικών και Μίκρας, σημερινούς και χθεσινούς, αλλά και τους κατοίκους τους γιατί αγωνίστηκαν μαζί μας όλα αυτά τα χρόνια. 
· Να ευχαριστήσω φυσικά τον Δήμαρχο μας  τον Θ.Παπαδόπουλο.

Ο Δήμαρχος με τον ΄΄Καποδίστρια΄΄ κληρονόμησε αυτό το πρόβλημα. Το μελέτησε πολύ, το ταξινόμησε ως μείζον πρόβλημα του νέου Δήμου. Συνέλαβε και κατέστρωσε την κατάλληλη στρατηγική για τη λύση του. Ποια ήταν; Η Δημιουργία εναλλακτικού χώρου ταφής των απορριμμάτων. Διαφορετικά η χωματερή δεν θα έκλεινε ποτέ. Επί μια δεκαετία αγωνίστηκε πάνω σ’αυτό το πλάνο. Χωροθέτηση  ΧΥΤΑ – Δημοπράτηση – Κατασκευή – Λειτουργία. Αγωνίστηκε μέσα στα συμβούλια της Νομαρχίας, της ΤΕΔΚ, του ΟΤΑ, αφιέρωσε πολύ από τον πολύτιμο χρόνο του σ’αυτές τις πολύωρες και ψυχοφθόρες συνεδριάσεις. Συγκρούστηκε με πολλούς συναδέλφους του της Τοπικής αυτοδιοίκησης και με εκπροσώπους της πολιτείας. Ήταν ο Δήμαρχος που με το λόγο του και την προσωπικότητά του έπειθε σ’αυτά τα δύσκολα συμβούλια και περνούσε τις θέσεις μας στα ΜΜΕ. Ήταν πάντα κοντά μας στις καταλήψεις. Γι αυτό τον ευχαριστούμε και με απόφαση του Τ.Σ. του απονέμουμε τιμητική αναμνηστική πλακέτα
· Να ευχαριστήσω όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους Θέρμης γιατί όλοι μας βοήθησαν. Ο καθένας με τον τρόπο του και ανάλογα με  τις δυνατότητές του. Μας στήριξαν ηθικά στις κρίσιμες ώρες των λεπτών χειρισμών, μας στήριξαν οικονομικά όταν χρειάστηκε, μας παρείχαν την επιστημονική τους γνώση και κατάρτιση μας βοήθησαν επικοινωνιακά, ήταν δίπλα μας στην επιτήρηση της εφαρμογής του χρονοδιαγράμματος κλεισίματος της χωματερής των τελευταίων τριών μηνών.

· Να ευχαριστήσω τους Τοπικούς Συμβούλους και τον Δημοτικό Σύμβουλο του χωριού μας, για το ΄΄ομόφωνο΄΄ των αποφάσεων των Τοπικών Συμβουλίων, γιατί ΄΄έγραφαν΄΄ πρόθυμα πολλές ώρες επιτήρησης πάνω στο βουνό, γιατί έδωσαν την ψυχή τους για το κλείσιμο της χωματερής.

· Να ευχαριστήσω όλα τα προηγούμενα κοινοτικά και τοπικά συμβούλια των Ταγαράδων για τους αγώνες που έδωσαν. 

· Να ευχαριστήσω τους ανθρώπους του ΚΑΠΗ, γιατί ήταν μαζί μας εκεί πάνω και μάλιστα στις δύσκολες μοναχικές πρωινές ώρες, γιατί το ενδιαφέρον που έδειχναν μας έδινε θάρρος και κουράγιο.

· Να ευχαριστήσω τον άτυπο σύλλογο γυναικών Ταγαράδων που με πείσμα και αποφασιστικότητα συνέβαλε στη συνέχιση της κατάληψης που έδειξε  σε όλους μας τι σημαίνει αυτοοργάνωση.

· Να ευχαριστήσω όλους τους δημοτικούς υπαλλήλους που στάθηκαν δίπλα μας. Αυτούς που είχαν την ευθύνη της γραμματείας και επιτελούσαν εθελοντικά, πρόθυμα και με άψογο τρόπο τα καθήκοντα τους οποιαδήποτε στιγμή οι περιστάσεις το απαιτούσαν. Αυτούς που άνοιγαν και έκλειναν με προθυμία την χωματερή και αυτούς που επιτηρούσαν. 

· Να ευχαριστήσω τέλος όλους εσάς πού μας βοηθήσατε με τον καλό σας λόγο αλλά και με την γόνιμη κριτική σας.  

              Αγαπητοί Συνδημότες

     Κλείνει σήμερα μια μαύρη σελίδα στην ιστορία αυτού του τόπου.

Όλοι μαζί να ανοίξουμε μια άλλη η οποία θα περιέχει:

· Την ανάπλαση του υπόλοιπου τμήματος της χωματερής ώστε να προστατευθεί όσο γίνεται εκείνος ο μολυσμένος χώρος.

· Την διεξαγωγή μιας αξιόπιστης επιστημονικής έρευνας από καθηγητές του Α.Π.Θ. για να μάθουμε πόσο μολυσμένο είναι το υπέδαφος και ο αέρας που αναπνέουμε, για να μάθουμε για τις πραγματικές επιπτώσεις από την πυρκαγιά του 2006.

· Την αναβάθμιση του Δημοτικού Διαμερίσματός μας μέσω της δημιουργίας των απαιτούμενων κτιριακών υποδομών. Να γίνει άμεσα το Πολιτιστικό Κέντρο, το κλειστό γυμναστήριο, οι παιδικές χαρές, το κολυμβητήριο. Να ολοκληρωθεί σύντομα και όσο το δυνατόν δικαιότερα το Γ.Π.Σ.

Όλοι μαζί λοιπόν να αναβαθμίσουμε το χωριό μας, να βάλουμε τελεία και παύλα στην υποβάθμιση 28 χρόνων, για να πάψουν οι Ταγαράδες να είναι συνώνυμες της μόλυνσης και της απαξίωσης.
Όλοι μαζί σε ετοιμότητα και εγρήγορση για να μη συμβεί ποτέ πια παρόμοιο γεγονός στον τόπο μας.
                                                                              Σας Ευχαριστώ.

ΚΑΛΑΘΑΣ ΔΗΜΉΤΡΙΟΣ
                                                                                            Πρόεδρος Τ.Σ Ταγαράδων
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