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ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΤΜΗΜΑ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Παλαιό Φρούριο – Κέρκυρα – Τ.Κ. 491.00, Τηλ. 26610-87512-87522-87523, Fax 26610-26024

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Το Τμήμα Μουσικών Σπουδών του Ιονίου Πανεπιστημίου, προσκαλεί όσες / όσους ενδιαφέρονται να εγγραφούν για το Ακαδημαϊκό Έτος 2008-2009, στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών  «Τέχνες και Τεχνολογίες του Ήχου», να αποστείλουν όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά από την 01 Ιουλίου 2008 έως τις  31 Αυγούστου 2008,  στην εξής διεύθυνση: 

Ιόνιο Πανεπιστήμιο - Τμήμα Μουσικών Σπουδών

 (Γραμματεία Μεταπτυχιακού)
Θέμα: Υποβολή Φακέλου για το Π.M.Σ. «Τέχνες και Τεχνολογίες του Ήχου»
Παλαιό Φρούριο - Κέρκυρα 491.00

Tο Πρόγραμμα δέχεται κάθε χρόνο πτυχιούχους των Πανεπιστημίων της ημεδαπής ή της αλλοδαπής, καθώς και πτυχιούχους των T.E.I. (σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 12γ του N.2916/01) που προέρχονται από Τμήματα Μουσικών Σπουδών ή και άλλα τμήματα, των οποίων το αντικείμενο σπουδών είναι συναφές με τις ειδικότητες του διεπιστημονικού χώρου της ηλεκτρονικής μουσικής τεχνολογίας, που ομιλούν ελληνικά και αγγλικά (τουλάχιστον) και που μπορούν να αποδείξουν την ικανότητά τους να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του συγκεκριμένου Π.M.Σ.

H εισαγωγή τους στο πρόγραμμα κρίνεται με αξιολόγηση του βιογραφικού τους σημειώματος, φακέλου εργασιών και προσωπικής συνέντευξης. 

Απαραίτητα δικαιολογητικά:

-Αίτηση Εγγραφής ( ευρίσκεται εδώ http://www.ionio.gr/~tas/ait2008.doc  [249K]  
-Επικυρωμένα Αντίγραφα των Τίτλων Σπουδών 
Σε περίπτωση τίτλων από ιδρύματα της αλλοδαπής απαιτείται επίσης επίσημη μετάφραση και αναγνώριση ισοτιμίας με τα ελληνικά A.E.I. ή T.E.I. 
-Αναλυτική Βαθμολογία 
-Αναλυτικό Βιογραφικό σημείωμα 
-Έκθεση Σκοπιμότητας όπου να αναλύονται τα κίνητρα για την επιλογή του Προγράμματος αυτού, οι ερευνητικοί, καλλιτεχνικοί και λοιποί στόχοι και τέλος οι πιθανές επαγγελματικές επιδιώξεις που επιθυμεί να επιτύχει ο/η υποψήφιος/α, μέσα από το Πρόγραμμα. 
-Φάκελο Έργου που να περιλαμβάνει, μια ενδεικτική εργογραφία συνθέσεων ηλεκτροακουστικής μουσικής ή μια ενδεικτική επιλογή από το ερευνητικό του έργο (π.χ. εργασίες μαθημάτων, πτυχιακή εργασία, άλλες εργασίες) ή ένα συνδυασμό αυτών. 
Πληροφορίες: Γραμματεία Μεταπτυχιακού (Αικ. Μπούζη – Βασ. Καββαδία) τηλ. 26610-87523,87535,87522,87512) – φαξ: 26610-26024

Ο Πρόεδρος του Τμήματος

Καθηγητής Δημήτριος Μαραγκόπουλος
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